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Verksamhetsberättelse för Johannes församling år 2012
Inledning

Under år 2012 har de strategiska riktlinjer som uppgjorts för åren 2010 – 2012 konsoliderats och utvecklats. Karaktär av att vara svenskspråkig centrumförsamling i Helsingfors är en övergripande utmaning och förpliktar församlingen till omprövning av verksamhetsformerna. Det andliga arbetet, som planeras och utvecklas av församlingsrådet i nära samarbete med kyrkoherden, står inför ständigt nya utmaningar genom minskat medlemsantal i den ev.lutherska kyrkan, genom samfällighetens projekt som strävar till stärkande av medlemskapet och de utmaningar som följer av att allt färre medlemmar säger sig tro så som kyrkan lär.
Församlingsmedlemmarnas antal har ökat med en aning sedan senaste år och är nu uppe i 11 829 medlemmar. På Johannes församlings område bodde år 2012 drygt 17 000 personer, vilket betyder att 68,6% av de på området bosatta hörde till församlingen. Alla tre svenska församlingar i Helsingfors har en kyrkotillhörighetsprocent som är över medeltalet i samfälligheten. Antalet döpta har under verksamhetsåret ökat sedan senaste år med trettio barn (från 110 till 140 barn). 

Gudstjänstlivet

Johannes församling profilerar gudstjänstlivet genom en ”satsning på ett rikt och mångsidigt gudstjänstliv i öppenhet och pluralism” (församlingens strategi). Stor satsning görs på församlingens huvudgudstjänst i Johanneskyrkan med en rik liturgi och strävan att kunna ha kör eller musikgrupp varje sön- och helgdag. Trots detta har deltagarantalet i huvudgudstjänsten minskat med ca 2000 personer under de tre senaste åren och totalantalet deltagare i högmässan är nu drygt 7 500 personer. Däremot har totalantalet deltagare i församlingens gudstjänstliv ökat sedan senaste år. Antalet nattvardsgäster har glädjande ökat. Förrättningarnas antal och deltagarantal har hållits relativt konstant under de tre senaste åren. 

Förutom högmässan erbjuder församlingen ett antal gudstjänster som komplement till söndagens huvudgudstjänst. Onsdagens veckomässa i Gamla kyrkan är en enkel 0och meditativ mässa som är tänkt att vara en oas kvällstid mitt i veckan. Söndagens mässor i St Jacob (kl. 10) och Tomas kyrka (kl.17) är mässor som erbjuder alternativ till Johanneskyrkans gudstjänstliv.
Taizé-mässan startade under hösten som en verksamhetsform bland unga vuxna och når en grupp mänskor som annars inte syns i gudstjänstlivet. Andra specialgudstjänster är regnbågsmässan, som firas på hösten i samband med Regnbågsankans veckoslut, nallegudstjänster i barnarbetet, skolgudstjänster i låg- och högstadiet samt gymnasierna, familjegudstjänster i Johanneskyrkan och St Jacob några gånger per år samt katakombmässan i Johanneskyrkans krypta. En uppskattad gudstjänstform har under året varit julnattens och påsknattens midnattsmässor.
Av gammal tradition har tvåspråkiga gudstjänster firats med Lauttasaaren seurakunta två gånger per år – på självständighetsdagen och de stupades dag.

Kulturarbetet

Församlingsrådet har i sin strategi uttryckligen uttalat önskan att församlingen skall vara en kulturförsamling. Detta innebär att all verksamhet skall präglas av insikten att kyrkans liv i allt präglas av ett nära samarbete med de olika kulturformer som uttrycker människans utsatthet, hennes behov att tackla de stora livsfrågorna och livets outgrundlighet. Denna dialogiska inställning tar sig också uttryck som en villighet till samtal inom politikens och vetenskapens områden för att artikulera den kristna trons bidrag till livsförståelse.
Rent konkret har det organiserade kulturarbetet legat nere under år 2012. Ingen speciellt planerad kulturvecka har hållits. Kulturmedvetenheten har snarast tagit sig uttryck som en synlighet av kulturens dimension i alla våra verksamhetsformer. Johanneskyrkans krypta har inretts för att kunna fungera som utställningsutrymme för bildkonst. Två utställningar har hållits under året, en heraldisk utställning med sekulära och profana vapen samt Nelly Jurvelius utställning med silkesmålningar om Hildegard von Bingen. Församlingens kulturarbete tar sig huvudsakligen uttryck som ett rikt eget musikarbete samt samarbete med olika körer och musikensembler.
Informationsverksamheten

Hanna Kanerva, informationssekreterare i Johannes församling är för närvarande tjänstledig och som vikarie fungerar Ida Strandberg. Resursgruppen för information har följande sammansättning: Lisa Enckell (ordf.), Rea Anner, Annette Särs, Dag-Ulrik Almqvist, Tomas Ray och Ida Strandberg (sekr.).
Tidningen J

Församlingens tidning har utkommit med tre nummer under verksamhetsåret. Under vårvintern utkom nummer 4, som presenterade kantorerna, församlingens musikliv och förrättningar. I september kom J tidning nummer 5 ut, med rubriken ”Fem kyrkor – vilken är din?”. Temat var kyrkorna i Johannes församling. Vaktmästarkåren blev presenterad i detta nummer. J-tidningen nummer 6 kom ut vid advent (december). Rubriken var ”Gamla är unga som blivit äldre” och tidningen fokuserade på församlingens seniorarbete. Församlingsrådet presenterades. Som tidigare har tidningens layout skötts av Jaagon Ab samt tryckning och postning av Multiprint. Som fotograf har anlitats Dan Andersson. 

Redaktionsrådet för information har följande sammansättning: Dag-Ulrik Almqvist, Lisa Enckell, Tomas Ray och Ida Strandberg. 

Övrigt
Det fanns en Facebookgrupp för Johannes församling sedan tidigare, men eftersom en effektivering var av nöden gjordes den om. Adressen till sidan är www.facebook.com/johannesforsamling. Till skillnad från gruppen så kan vem som helst gå in på sidan och snabbt ta del av den information som läggs ut. När någon ”gillar” gruppen så ser den personens vänner detta på flödessidan och på så vis sprids informationen ytterligare snabbt och smidigt. Som bäst har sidan haft 83 gillar- markeringar. På sidan sätts upp foton, olika nyheter gällande vår församling men också relevant och intressant information om/från andra församlingar och organisationer. 

Hemsidan uppdateras regelbundet. På den ingår kortare och längre artiklar och ”pushar” för olika program som församlingen ordnar. Där uppdateras även informationen om verksamheten, personaluppgifter och dylikt. Tanken är att allt flera skall gå till internet för att hitta information om vad som händer i församlingen.

En hel del tid går också åt till fotografering, letande efter särskilda foton på internet, redigering av foton, som sedan används på hemsidan, Facebook, affischer eller för dokumentation.  

Veckoaffischer görs varje vecka enligt de direktiv som samfälligheten har gett. Med de mindre affischerna som gäller specifika evenemang ges mera frihet i utformningen. I samarbete med JSS (JS Suomi) har vi skapat en broschyr för ”Kulturarbetet i Johannes församling”, som skall vara aktuell många år framåt. Denna broschyr bygger på annonsintäkter och har därmed varit gratis för församlingen. Fåtalet annonser minskade broschyrens sidantal till fyra sidor. Men ”all reklam är bra reklam”. 

I Lauttasaaren palveluhakemisto för 2013-2014 fick vi förmånligt en helsidesannons. Där presenteras S:t Jacobs kyrka och dess verksamhet. I övrigt så sköts annonseringen till KP, HBL & Lauttasaaren Lehti som förut. På hösten hade vi tre större annonser (körerna, jul & nyår) samt några mindre.  

Musikverksamheten

Körer och ensembler

S:t Jacobskören (ledare: Eva Henricson)
Under det gångna året har kören haft 23 medlemmar. 21 egna körövningar har hållits + fyra samövningar med de övriga körerna i Helsingfors kyrkosångskrets. Höstterminen inleddes med ett veckoslut på Saarenpää lägergård. Några sångare från kören deltog i den sammansatta kören från Finlands svenska kyrkosångsförbund som framförde verket Symfonisk Psalm i den stora finska kyrkosångsfesten i Jyväskylä den 26 maj. Kören medverkade i sex högmässor och två övriga gudstjänster.
Tillsammans med kyrkosångskretsen framförde kören John Rutters Requiem i Gamla kyrkan den 4 november.

Roströsten (ledare: Eva Henricson)
Roströsten har haft 46 aktiva medlemmar. 22 egna övningar har hållits och de sångare som medverkade i den finska sångfesten i Jyväskylä deltog i de två samövningar som hölls inför den. Kören medverkade under året i tre högmässor i Johanneskyrkan och sjöng psalmer tillsammans med årets konfirmander vid två skriftskollektioner. Året avslutades med Julsånger på Gustafsgårds åldringshem.

Kronans barnkör (ledare: Eva Henricson)
Kronans barnkör har övat måndagar i samband med eftermiddagsklubben i Kronan. Kören hade 17 medlemmar och höll 23 övningar. Kören sjöng vid församlingens födelsedagsfester i Högbergsgården i maj och i oktober, medverkade  i fyra högmässor i Johanneskyrkan samt medverkade tillsammans med S:t Jacobs barnkör i Luciamusiken i S:t Jacobs kyrka i december. 

S:t Jacobs barnkör (ledare: Eva Henricson)
S:t Jacobs barnkör hade 13 medlemmar. Under året hölls 26 övningar.

Kören medverkade i S:t Jacobs kyrka i 3 familjemässor, i Kaffekonserten till förmån för insamlingen Gemensamt ansvar och Luciamusiken. Dessutom sjöng kören vid adventsgudstjänsten i Johanneskyrkan och vid julbönen i S:t Jacobs kyrka.

Tomas Vokalensemble (ledare: Dag-Ulrik Almqvist)
Tomas vokalensemble medverkade under året i 6 högmässor i Johanneskyrkan. Den 9 septeber sjöng vokalensamblen tillsammans med Kallion Kantaattikuoro i Berghällskyrkans 100-årsgudstjänst samt medverkade i julsångsgudstjänsten i Berghälls kyrka på Annandag jul. Vokalensemblen deltog i Carols i Johannes på Trettondagen och i Requiemmässan på Alla själars dag den 4.11 i Gamla kyrkan, då Helsingfors svenska kyrkosångsförbunds kör framförde John Rutters Requiem tillsammans med en instrumentalensemble. Tomas vokalensemble fick uppleva en inspirerande studieresa till Lund International Choir Festival den 17-20 oktober. Vokalensemblen har under året haft 10 medlemmar (3 sopraner, 3 altar, 2 tenorer och 2 basar).

Groppo ensemble (ledare: Anna Maria Böckerman)
Groppo övade 4 gånger under vårterminen och medverkade vid två gudstjänster. Medlemmar i gruppen var 6 personer. Efter att två av dem meddelat att de inte kan fortsätta, lades gruppen ned efter avslutad vårtermin.

Dirigent för gruppen var Anna Maria Böckerman

Instrumentalisterna

Instrumentalisterna hade under vårterminen en träff i månaden med två uppträdanden. Under höstterminen har verksamheten utökats till att omfatta orgelundervisning för både barn och vuxna. Eleverna har kommit på lektion en gång i veckan, 10 lektioner under terminen, och även medverkat vid gudstjänster med både orgel och flöjtspel. Det har varit 7 orgelelever och en flöjtelev. Orgeleleverna har spelat vid två gudstjänster i Tomas, flöjteleven vid tre gudstjänster (utöver de två gemensamma med orgel).

Gruppen gjorde ett studiebesök till Gamla kyrkan den 22.11.2012. 

Som lärare har Anna Maria Böckerman och Dag-Ulrik Almqvist verkat

Tongivningstillfällen

Johannes församling har fortsättningsvis haft samarbete med elever vid kulturskolan Sandels. Eleverna har kommit till Johannes för att spela vid tongivningstillfällen, tre på vårterminen och två på höstterminen. På våren ordnades ett tongivningstillfälle den 10.3 i Berghällsgården, ett den 17.3 i samarbete med barnkörerna på S:t Jacob i form av en kaffekonsert och en den 24.3 på Högbergsgården.

På hösten hölls tongivningen i samband med gudstjänster i Tomas den 11.11 och 25.11.

Johannes Gospel

Församlingen har fått en ny kör från och med höstterminen. Den har 14 medlemmar och övade 6 gånger. Kören hade sitt första uppträdande vid ”Hela kyrkan sjunger gospel” i Johanneskyrkan.

Kören dirigeras av Daniela Forsén och dess pianist är Staffan Strömsholm.

Som församlingens kontaktperson fungerar Anna Maria Böckerman

aTSo (ledare: Nils Lundberg)
Kören för unga vuxna har 32 medlemmar. Har under året gett två konserter och medverkat i katakombmässorna i Johanneskyrkans krypta 12.3 och 19.11.

Kören Passionärerna (ledare: Anna Maria Böckerman och Dag-Ulrik Almqvist)
Kören Passionärerna har haft ett aktivt år bakom sig. Medlemmar i kören är inskrivna: 26, aktiva: 22. Passionärerna har blivit en damkör. På vårterminen 2012 övade kören 11 gånger. Den hade en radiobandning av andliga sånger och medverkade vid två gudstjänster och vid projektet ”Ett gott cityliv” på Folkhälsans seniorhus.

På höstterminen 2012 övade kören 9 gånger, medverkade vid två gudstjänster och vid ”De vackraste julsångerna” på seniorhuset. Höstens satsning var att göra ett pepparkaksprogram till kyrkkaffet efter adventsgudstjänsten i Johanneskyrkan med tillhörande pepparkaksbok som såldes till förmån för församlingens missionsarbete. Körens medlemmar hade samlat in recepten, Anna Maria Böckerman sammanställt bokens innehåll och Rea Anner gjort dess formgivning. Boken sålde för över 1600 euro.

Dirigenter för kören: Anna Maria Böckerman och Dag-Ulrik Almqvist

Samarbetskörer

Chorus Sanctae Ceciliae
Dirigent: Dag-Ulrik Almqvist

Kammarkören Jubilate

Dirigent  Heli Kauppi (vicedirigent)

Kampin Laulu

Dirigent Kari Turunen

Manskören Manifestum

Dirigent: Markus Westerlund

Svenska Oratoriekören

Dirigent: George Buckbee (†), Jari Hiekkapelto

Körerna har övat i Berghällsgården, Högbergsgården och S:t Jacobs församlingssal. Ersättning har utgått i form av medverkan i gudstjänstlivet. Manifestum har medverkat i tre högmässor i Johanneskyrkan och vid Självständighetsdagens tvåspråkiga gudstjänst i Drumsö kyrka med därtill hörande uppvaktning vid krigargravarna. Svenska Oratoriekören har sjungit i fyra högmässor i Johanneskyrkan. CSC har medverkat i två högmässor i Johanneskyrkan.

Helsingfors orgelsommar

Helsingfors Orgelsommars verksamhet går ut på att under hela sommaren arrangera konserter i Berghälls kyrka, Domkyrkan, Domkyrkans krypta, Johanneskyrkan, Mikael Agricola kyrka, Sveaborgs kyrka och Gamla kyrkan. Bakom arrangemangen står Kallion seurakunta, Helsingin tuomiokirkko-seurakunta och Johannes församling. Medlemmar i styrelsen för Helsingfors Orgelsommar r.f. är från Johannes församlings sida Rea Anner och Sixten Enlund. Ordförande är kaplan Ermo Äikää.  Päivi Hyvärinen har varit anställd på deltid som producent. Verksamheten stöds ekonomiskt av Helsingfors kyrkliga samfällighet, Helsingfors stad och lokalförsamlingarna. Konserterna besöktes under sommaren 2012 av 11295 personer.

Övrig pågående musikverksamhet

Kring lunchmusiken varje tisdag kl. 12 i Gamla kyrkan har sedan slutet av 1980-talet ett samarbete ägt rum mellan Vanhankirkon seurakunta och Norra svenska församlingen, numera Helsingin tuomiokirkkoseurakunta respektive Johannes församling. Lunchmusiken samlade i snitt 38 lyssnare per konsert. 

Besök i skolor och daghem

Den ”musikaliska kontakten” mellan Johannes församling och skolorna och daghemmen på församlingens område hör till Eva Henricsons ansvarsområde. Under år 2012 har det skett förändringar i detta arbete på så sätt att kantorerna inte längre i lika stor utsträckning som tidigare deltar i skolornas morgonsamlingar. I stället besöker Eva Henricson de enskilda klasserna i varje lågstadium (5 st) och sjunger psalmer under en hel lektion i gången. Daghemmen har inte heller längre besökts regelbundet, men före påsk hölls en påskandakt i varje enskilt daghem (30 grupper) där Eva Henricson var med och sjöng med barnen.  Alla skolor har dessutom deltagit inför påsk, advent, jul och våravslutning, och daghemmen inför jul i de gudstjänster som ordnats specifikt för dem.

Förrättningar i samfällighetens kapell

Vid sidan av alla de förrättningar som äger rum i kyrkorna på församlingens område, åligger det kantorerna att också spela vid jordfästningar i Sandudds kapell och Furumo lilla kapell. Johannes församlings andel i tursystemet innebär på årsbasis 15 förrättningsdagar på fredagar och lördagar. I huvudsak är det kantorerna Almqvist, Enlund och Löfman som delar på uppdraget.

Diakoniverksamheten

Johannes församling har tre tjänsteinnehavare för diakonin. I verksamheten för har vi under 2012 velat finnas till och möta våra medmänniskor i den vardag och verklighet de lever i. Vi har i mötet med klienten tillsammans fått dela och fundera över frågor som berör livets mening och dess mångfald. Samtalen har ofta berört människans andlighet, relationer, hälsa och sjukdom samt ekonomi. Resursgruppen för diakoni har följande sammansättning: Viveca Hagmark (ordf.), Fred Lindström, Marie-Louise Saxén, Janne Silfverberg, Margit Sederholm och Barbro Ollberg (sekr.).
Klientkontakterna har skett dels i hemmen men samtalen i vårt samtalsrum har ökat betydligt. Detta kan bero på att antalet klienter i yngre ålder som söker vår hjälp har blivit större och de träffar oss gärna på neutral mark. Samtal förs även vid andra tillfällen där vi deltar, ute i staden och per telefon. Behovet av ekonomiskt stöd och rådgivning har varit stort under året. Hjälp har getts genom ekonomiska bidrag (betalning av räkningar) samt utdelning av betalningsförbindelser för inköp av livsmedel. 

Församlingen har också använt sig av möjligheten att erbjuda rekreation (båtbiljett och lunch) för mindre bemedlade på Svartholmen under sommaren. 

Helsingfors kyrkliga samfällighet delade ut gratis biljetter till Finska Missionssällskapets 40 års festkonsert i Hartwall arenan (14.12) och i den deltog även diakoniklienter från vår församling.

Under 2012 har våra grupper fungerat som förut förutom månadsluncherna som vi efter moget övervägande avslutat. 

Förutom återkommande verksamhet har vi ordnat följande special tillfällen:

· Konstutställning, 11.3–1.4, i Högbergssalen för församlingens amatör konstnärer.

· Sorgegrupp med tre träffar ordnades både under våren och hösten.

· Födelsedagsfest för inbjudna jubilarer 3.5. Radioredaktör Hedvig Långbacka: ” I korsdraget – om arbetet med andakter i radion”

· Parkfest vid Johanneskyrkan 23.5. 

· Rekreationsdag för ande, kropp och själ på Pellinge lägergård 28.5. Prosten Ann-Britt Hedman medverkade med bibelstudium och andakt med nattvard i kapellet (44 deltagare).

· Sommarcaféet i Hörnan (8 gånger) och sommarsamlingarna vid St Jacobs kyrka på Drumsö (13 gånger) visade sig fylla en viktig funktion för dem som är i staden under sommaren.

· Semesterläger på Saarenpää 27.6–2.7. (13 deltagare)

· Trädgårdsfest vid St. Jacob 5.9. Både parkfesten och trädgårdsfesten var mycket uppskattade evenemang bland barnfamiljerna.

· Temakvällar för barnfamiljer har planerats och genomförts i samarbete med barnarbetsledaren.

· Marknadsresa till Ekenäs 20.9.  (32 deltagare)

· Födelsedagsfest för inbjudna jubilarer 25.10. TD, familjerådgivare Yvonne Terlinden: ”Källor till kraft”

· Basar 1.12  i samarbete med Lauttasaaren seurakunta till förmån för Finska Missionssällskapet 

· Julmiddag för församlingens pensionärer i Borgå/Gamla Lagmannen den 12 december. (50 deltagare)

· Julcafé i Hörnan 21.12. (50 deltagare)

Arbetsinsatserna inom diakonin har under året påverkats av att en av våra diakonissor går den långa själavårdsutbildningen (2012-2013). Utbildningen innehåller flera närperioder samt många skriftliga uppgifter och praktikperioder förutom handledningstillfällen både enskilt och i grupp.

En annan av våra diakonissor är engagerad i skriftskolarbetet som innebär förberedelser, ledarresa och själva lägren vilket tar en del av hennes arbetstid.

Vi arbetar för att diakonin skulle finnas med som en naturlig del i all verksamhet i församlingen.

Barnverksamheten

Resursgruppen för barn- och familjearbetet har följande sammansättning: Nina Hellman (ordf.), Christina Elving-Andersén, Christina Lökström, Sanna Heikura, Maria Sundblom-Lindberg och Nenne Lappalainen (sekr.).

Dagklubbsverksamhet försiggår på tre ställen, i S:t Jacobs kyrka, Tomas kyrka och på Högbergsgården. Föräldrarna har kunnat välja att hålla barnen på klubbis 1-3 dagar. Klubbisdagarna är tisdag-torsdag kl. 9-12. Tyvärr minskar barnen alltid under våren då de får andra dagvårdsplatser och hösten ser ofta osäker ut för då verkar föräldrarna vänta på besked om dagvårdsplatser. Många vill ha 5 dagars klubbar och många barn är drygt ett år gamla när kontakt tas. Åldersgränsen har sänkts från 3 till 2,5 år, men då är de nog lite för små för vår verksamhet. Vi har ju ingen dagisverksamhet.

Grupperna hade olika mängd barn, i S:t Jacob fanns som mest 12 barn, som minst 9 barn, Tomas kyrka hade 4-6 barn och på Högbergsgatan fanns som mest 10 barn, som minst 4 barn. Vi hade en ledare i Tomas kyrka under våren, 2 under hösten och 2 ledare på de andra ställena.

Föräldrarna betalade beroende på hur många dagar de hade barnen på klubbis (för en till tre dagar 20 till 60 € i månaden).

För alla klubbisar ordnades en gemensam Nallegudstjänst i Mariakapellet per termin och julkyrka tillsammans med de kommunala daghemmena.

Eftermiddagsverksamheten ordnades på tre ställen, i S:t Jacobs kyrka, i Kronan i Kronohagen och på Högbergsgården. I alla eftermiddagsklubbar fanns det plats för 40 barn och alla grupper hade mellan 35 och 40 barn. Varje verksamhetspunkt hade 4 ledare. Helsingfors stad köper tjänsten av Johannes församling.

Verksamheten gick mycket ut på utevistelse och fri lek men det fanns alltid ordnad verksamhet också och andakt en gång i veckan. Varje termin hölls andakt som ordnas en eftermiddag 16-17 där föräldrarna är inbjudna. Efteråt bjuds alla på soppa. Vi har en gång i terminen familjegudstjänster som barnen i eftermiddagsklubbarna deltar i.

Grupperna har ett gemensamt fadderbarn från Etiopien som vi samlar pengar åt på olika sätt. 
Fritidsverksamhet finns på Drumsö i S:t Jacobs kyrka i samma utrymmen där dagklubben är inhyst. Verksamheten är tänkt för elever i åk 3-6. Antalet deltagande barn varierar ganska mycket. På våren hade vi ca 7 barn i genomsnitt och på hösten ca 12. På våren hölls verksamhet tisdag-torsdag men på hösten ökade vi dagarna till att omfatta måndag-torsdag. Fritidsverksamheten är avgiftsfri, men för mellanmålet betalar barnen 2 €.
Familjeträffar. I Johannes församling sammankom två grupper under år 2012. Gunvor Frände ansvarade för en grupp i Tomas kyrka  med 3-7 mammor, pappor + barn. Barbro Ollberg höll samling i Hörnan på Högbergsgatan med 15-25 mammor, pappor + barn. Församlingen bjuder på kaffe och tilltugg. På våren och hösten hade vi Nallegudstjänst för träffarna. På våren åkte grupperna på utfärd.
Dagisandakter. Under våren höll två barnledare andakter i ett tiotal kommunala daghem. De lades ner efter våren p.g.a. personalbrist, men i november hölls igen ett tiotal andakter. 
Påsk- och julkyrkor för kommunala daghem. Maria Sundbom-Lindberg och Eva Henricsson höll påskandakter i daghemmen. Under tio dagar besöktes de daghem som ville ha besök. Trettio daghem var intresserade. Till julen fick alla som ville komma till kyrkan på julandakt. I S:t Jacobs kyrka, Gamla kyrkan, Diakonissanstaltens kyrka, Tyska kyrkan och Pauluskyrkan hölls sju andakter. Totalt besökte 260 barn dessa andakter. Till julen fick alla barn en reflexängel.

Barn- och diakonisektorn har tillsammans haft några gemensamma projekt. Under våren och hösten har vi haft 2 temakvällar per termin med olika samtalspartners. Mellan fyra och tolv personer deltog. På våren firades parkfest utanför Johanneskyrkan. På hösten hölls trädgårdsfest utanför S:t Jacobs kyrka. Intäkterna delades mellan barn- och diakonisektorn. På barnsektorn gick pengarna till vårt fadderbarn, Eman.

Studier. Ledarna har möjlighet att studera på läroavtal till barnledare. Kristliga folkhögskolan i Nykarleby kommer till Helsingfors och har i våra utrymmen 2 veckor per termin närstudier. År 2012 blev en barnledare färdig. 4 ledare har under hösten studierna på hälft. 2012 hade vi 3 ledare som är behöriga.

Konfirmandverksamheten

Resursgrupp. Den av församlingsrådet tillsatta resursgruppen är gemensam för ungdoms- och konfirmandarbetet. Gruppens medlemmar är: Rolf Blauberg (ordf.), Maria Björnberg-Enckell, Mathias Mellner, Kitty Norros, Theo Tyrväinen och Pia Öhman. Resursgruppens medlemmar bland de anställda är Mikael Busck-Nielsen, Anna Maria Böckerman, Fred Lindström, Lella Lindström, Tomas Ray, Linda Warhman (från september 2012).

Personal

Fred Lindström hade ansvaret för konfirmandarbetet fram till augusti månad. Enlig den ny arbetsfördel​ning mellan teologerna är Mikael Busck-Nielsen ansvarig för konfirmandarbetet. Tomas Ray har också deltagit i arbetet. Anna Maria Böckerman har haft ansvaret för kyrkomusiken och Lella Lindström har skött kontakterna till hemmen samt har varit program- och säkerhets​ansvarig på lägren (lägerchef). Gunvor Frände sköter kontakten till diakonin. 

Kvällsskriftskola 
Detta år (vinterhalvåret 2011-2012) hölls ingen kvällsskriftskola. En enda anmälning inkom och som hänvisades till sommarskriftskolan eller enskild skriftskola. 

Lägerskriftskola 
Lägerskriftskolan inleddes med Hela kyrkan sjunger gospel i Johanneskyrkan 7.11.2011. Varje läger var indelat i tre undervisningsgrupper som leddes av var sin teolog. Månatliga samlingar hölls med undervisningsgrupperna. 

Två läger hölls på Lekholmen. Lekholmen I (22-30.7.2012) hade 39 konfirmander och 20
 hjälpledare. Konfirmationshögmässan hölls i Johanneskyrkan den 19.8 med 650 deltagare. Lekholmen II (2-10.8.2012) hade 46 konfirmander och 23 hjälpledare. Konfirmationshögmässan hölls i Johanneskyrkan den 2.9 med 640 deltagare. 

Övrigt  
Under året har tyngdpunkten allt mer lagts vid gudstjänstlivet. Så har konfirmanderna haft praktiska uppgifter (ministrantuppgifter) vid högmässor, veckomässor och tideböner.

Ungdomsverksamheten

Resursgruppen för ungdomsarbetet är samtidigt resursgrupp för konfirmandarbetet. 

Medlemmar: Rolf Blauberg, (ordf.), Maria Björnberg-Enckell, (viceordf.), Mathias Mellner, Pia Öhman, Kitty Norros, Theo Tyrväinen. Tjänstemän: Tomas Ray, Fred Lindström, Anna Maria Böckerman, Lella Lindström. Under hösten 2012 kom Linda Wahrman (ny ungdomsarbetsledare) med och Fred Lindström byttes ut mot Mikael Busck-Nielsen

Gruppen har sammankommit 3 gånger under året.

Skolkontakter

Församlingen har haft morgonsamlingar i samtliga lågstadieskolor på församlingens område: Minervaskolan, Zacharias Topeliusskolan, Drumsö lågstadium, Åshöjdens skolor, Cygnaeus lågstadium och Kronohagens lågstadium.  Kronohagen har haft morgonsamling varannan vecka medan de andra skolorna en gång i månaden. Skolorna firade advents-, jul-, påsk- och vårgudstjänst. Inalles hölls inom skolarbetet 47 morgonsamlingar och 14 gudstjänster.
Drumsö lågstadium gjorde studiebesök till St Jacobs kyrka, Kronohagen besökte Domkyrkan och Cygnaeus besökte Johanneskyrkan. (145 elever + 8 lärare)

För årskurs 1 ordnades välsignelseakt inför skolstarten: för Minervaskolan i Tempelplatsens kyrka, för Topeliusskolan i Tomas kyrka, för Drumsö lågstadium i St Jacobs kyrka, för Kronohagen och Cygnaeus lågstadieskolor i Johanneskyrkan. 
I Lönkan hölls morgonsamling inför allhelgona och Första Advent. Till påsken firade skolan påskmässa och till julen gudstjänst tillsammans med Tölö gymnasium.  I Norsen hölls allhelgonamorgonsamling. Yrkesinstitutet Prakticum besöktes varannan vecka. Andakt firades med eleverna till julen. Under höstterminen inleddes rastdejourering i Lönkan och Norsen en dag varannan vecka.
Ledarkurser

Församlingen har delat in ledarkurserna i 3 kategorier: första årets ledare (28 deltagare), andra årets ledare (12 deltagare), tredje, fjärde och femte årets ledare (14 deltagare).   Under året har ledarkurserna aktivt deltagit i gudstjänstlivet i Johanneskyrkan. De har haft praktiska uppgifter (ministrantuppgifter) vid högmässan. Under hösten infördes även ministrantuppgifter i veckomässan i Gamla kyrkan. För första årets ledare hölls en kurs i första hjälp (EA1) under våren.  Lena Kainulainen från Röda Korset ansvarade för kursen. 12.3 och 19.11 firades katakombmässa i Johanneskyrkans krypta. Ledarkurserna deltog aktivt i dem. En ledarvälsignelse hölls i samband med högmässan 18.3 i Johanneskyrkan.

Läger och kurser

Församlingens ungdomar deltog i Ungdomens Kyrkodagar i Vasa 27–30.1 (5 deltagare)

Det traditionella sportslovslägret hölls i Åre 17–26.2 (37 deltagare). Höstdagarna hölls 4-6.11 i Toijala utanför Tammerfors med 3 deltagare. Ledarresan gjordes till Sigtuna, Sverige 16–21.5 (30 deltagare)

Kontakter

Ungdomsarbetarna i Helsingfors har regelbundet samlats till överläggningar om det gemensamma ungdomsarbetet, sommarverksamheten och koordinering av konfirmandläger på Lekholmen genom s.k PULS samlingar (förkortning för prosteriets ungdomsarbetsledarsamling). Under sommaren besökte ungdomarna Lekholmen som ”holmbor” – församlingen betalade deras övernattning på holmen.  Församlingen deltog i kostnaderna att avlöna en holmledare för Lekholmen.

Musikevenemang i ungdomsarbetet
22.10 hölls gospelkonserten” Hela kyrkan sjunger gospel i Johanneskyrkan med 350 deltagare. Bland artisterna fanns Amanda Löfman, sånggruppen SPUNK, aTSo-kören, Johannes Gospel och ledarkören 2012 och allsångsbandet Urbana Undulater. Tekniken sköttes av Mika Lindström och Niklas Silén. HKSG är en stor grej där all den tekniska utrustning som församlingen äger kommer till användning.  Konserten är även inledningskväll för följande års sommarkonfirmander.

Under hösten inledde Johannes Gospel sin verksamhet, deras första uppträdande var vid HKSG. Unga vuxna kören aTSo gav en vår och julkonsert med 120 deltagare.
Öppet hus verksamhet

Öppet hus har inte kunnat genomföras p.g.a. att ungdomarna inte haft några egna utrymmen. Under höstterminen flyttade personalen till den ”nya” sidan i Högbergsgården (E-trappan 3 vån). Då blev det möjligt att inleda inredningen av ungdomsutrymmen. Biljardbordet kom på plats, soffor och andra möbler införskaffades. I början av januari 2013 kommer det nya ungdomsutrymmet att invigas.

Musikstudio
Tekniklagret finns i Högberggården och i Johanneskyrkans lagerrum.  Församlingen inhandlade ett nytt mixerbord under hösten som första gången användes vid Hela kyrkan sjunger gospel. Ungdomarna har fått löfte om att en musikstudio kommer att inredas på Högbergsgården under våren 2013.
Fadderbarn

Ungdomarna har tre fadderbarn som understöds ekonomiskt och med förböner.  En av dem finns i Venezuela och två i Etiopien. Under konfirmandlägren har information getts till ungdomarna om fadderbarnen. Kollekt har uppburits vid konfirmationerna på hösten.

Ansvaret för ungdomsarbetet  has av Tomas Ray, Linda Wahrman och Lella Lindström.

Seniorverksamheten

Resursgrupp för seniorarbete. Församlingsrådet har tillsatt en resursgrupp för seniorarbete.  Resursgruppens uppgift är att främja arbetet bland äldre. Resursgruppen består av en diakoniarbetare, en teolog, en representant för församlingsrådet samt tre övriga medlemmar. Resursgruppens medlemmar är Anhild Träskman (ordf.), Birgit Bakalim, Greta Holmström, Madeleine Wessman, Gunvor Frände, Päivikki Ahonen (sekr.) Resursgruppen har hållit 8 möten under verksamhetsåret.                                                   
Verksamheten har huvudsakligen utgjorts av Träffpunkt för seniorer och daglediga, som har samlats varje tisdag kl.13 fr.o.m. 10.1.2012  i Högbergsgården. 32 samlingar med föredrag av olika slag har hållits under året. Antalet deltagare i Träffpunkten har mer än fördubblats jämfört med år 2011 (från 669 deltagare till 1350 deltagare). De s.k. fredagsluncherna i Högbergsgården, som har bekostats av Stiftelsen Lugnet har samlat i medeltal 46 deltagare per gång. Totalt hölls 35 fredagslucher.
Övrig verksamhet

Inom seniorarbetet har utfärder företagits både i hemlandet och i utlandet. Målen i hemlandet har varit bl.a. Elimä, Svartå, Pernå och Helsingfors. De fyra utfärderna med lunch och guidningar har varit omtyckta och välbesökta med fullbokade bussar (53 pers.)  Utfärdernas pris har varit 25 euro. Utlandsresan till Gotland företogs under sommaren.

Till utfärder och resor deltog alltsammans 258 personer.
“Ett gott city liv”-dag10.5.2012. 
“Ett gott city”-dag ordnades traditionellt i Folkhälsans Seniorhus 10.5.2012 i samarbete med Institutet för hälsa och välfärd, SAMS, Folkhälsan, Helsingfors stads hälsovårdscentral och Johannes församling.  Passionärerna och diakonissorna var med på dagen. Dagen samlade 160 deltagare.
Trädgårdsfest på Drumsö 5.9.2012. 
Den traditionella trädgårdsfesten ordnades i S:t Jacob 5.9  kl.15-18  i samarbete med församlingens diakoni, barn - och familjearbete och seniorarbete. Festen inbringade 664 euro för missionen.

Drumsö Pensionärer 
Samarbete har regelbundet hållits med Drumsö pensionärer under verksamhetsåret. En gemensam kyrkhelg firades med Drumsö Pensionärer i S:t Jacobs kyrka på Palmsöndagen 1.4. Under adventstiden var Drumsö Pensionärer inbjudna till ”De vackraste julsångerna” i S:t Jacobs kyrka.

Andakter 
Resursgruppens ordförande och sekreterare har under terminerna besökt Drumsö Seniorhus vid Norrsvängen 1-3 tredje tisdag varje månad och hållit där en samling med kaffe, andakt och musik. Sekreteraren har hållit andakter i Helsingforsregionens hörselförening vid Luthergatan 14, 1gång per månad.
         
Söndagsluncher i S:t Jacob efter högmässan. 
Stiftelsen Lugnet r.s. har beviljat medel för seniorarbete för att ordna s.k.söndagsluncher efter högmässan.  Under året har fem luncher ordnats.

Lauttasaaren palveluverkko-hanke. Johannes församling har varit med i ett pilotprojekt som Helsingfors stads social- och hälsovård i samarbete med Aalto-universitetet och tredje sektorn har startat på Drumsö för att kartlägga de hemmaboende åldringarnas behov av tjänster på Drumsö och för att i en enkel form kunna informera om de tjänster som olika aktörer på Drumsö erbjuder. (“Laru-hanke”). Projektet har blivit färdigt under året 2012. 

Seminarier, studiebesök och möten kring äldreomsorgen. Sekreteraren har varit medlem i Helsingfors stads äldreråd och deltagit i olika seminarier och möten kring äldreomsorgen samt gjort studiebesök i olika seniorhus, ålderdomshem och servicehus för äldre.
Verksamheten för mission och internationell diakoni

Till resursgruppen för mission och internationell diakoni hörde Ulf Särs (ordf.), Tomas Ray (sekr.), Rea Anner, Anna Maria Böckerman, Gunvor Frände, Lena Kainulainen och Johann Södö. Gruppen samlades 3 gånger under året. Den spred information om missionsmålen, GA och projektet Skola i Kongo och arrangerade MID-vinterveckor i början av året, tillsammans med barnarbetet en parkfest på våren, där medel insamlas för fadderbarnen, samt en trädgårdsfest i S:t Jacobs på hösten.  

Tomas Ray var ekonomiskt ansvarig för missionen, Gunvor Frände för Internationell diakoni. Insamlingsledare för Gemensamt Ansvar är Tomas Ray och kassör Gunvor Frände. Som kontaktperson för FMS fungerade Tomas Ray. Som kontaktpersoner för Kyrkans Utlandshjälp fungerade Gunvor Frände, Lena Kainulainen och Ulf Särs. Församlingen fortsatte stöda missionen i första hand via Finska Missionssällskapet. Av församlingens budgetmedel anslogs 10 000 euro för bidrag till missionen, som betalade ut i december. Som kanal för den internationella diakonin används i första hand Kyrkans Utlandshjälp, men också FMS. Av budgetmedlen gavs 10 000 euro för Utlandshjälpen.

Utöver de av kyrkostyrelsen fastställda kollekterna till mission och internationell diakoni uppbar församlingen 7 fria kollekter för missionen (med fadderbarn) och 3 fria för Utlandshjälpen.

Målsättningen är att engagera församlingsmedlemmar för mission och internationell diakoni och öka församlingens bidrag till dessa ändamål. 

Församlingen fortsatte enligt avtal med Finska Missionssällskapet att stöda arbetet bland thailändska gästarbetare i Singapore med 9000 euro, den evangelisk-lutherska kyrkan i Taiwan med 10 500 euro, dövskolan Njombe i Tanzania med 5 500 euro och föräldralösa barn i Dessie i Etiopien med 5 500 euro. Under året beslöt församlingen att ingå avtal med FMS om att stöda en egen missionär med 15 000 euro.

Dessa avtalsprojekt finansieras i huvudsak med budgetmedel (både församlingens egna och samfällighetens). Församlingen har dessutom 4 fadderbarn via FMS som stöds med sammanlagt 1140 euro. Dessa medel insamlades i första hand av barn- och ungdomsarbetet, dag- och eftermiddagsgrupper och genom kollekter och missionshappenings. 

Församlingens största satsning på internationell diakoni är liksom tidigare insamlingen Gemensamt Ansvar. Insamlingen sköts i huvudsak genom att sända ut ett brev med inbetalningskort till alla hushåll i församlingen.  Breven postades genom talkoarbete tillsammans med terminsprogrammet för våren.  För GA arrangerades också ljusstöpning och försäljning, kyrkkaffe med försäljning av GA-produkter, en lunch för GA och lotteri i samband med en konst- och hantverksutställning.

Församlingen fortsätter stöda projektet Skola i Kongo bl.a. Projektet presenterades vid ett kyrkkaffe i början av året (januari).  Medel för mission och internationell diakoni samlades in via kollekter, lotterier, försäljningar och med sparbössor vid evenemang inom olika verksamhetsformer, såsom träffpunkt, fredagsluncher, Café Kardemumma, de vackraste julsångerna och en kaffekonsert med barnkören och tongivare. 

Företrädare för församlingen deltog i stiftets rådplägningsdag för mission och internationell diakoni 5.5. i Vasa och FMS:s missionsfest 15–17.6 i Kronoby och i utbildningsdagen för Gemensamt Ansvar i november i Helsingfors. 

